CORSO PRATI CO DI DELPHI

15. USARE | L COVPONENTE TSPI NEDI T: | L PROGRAMVA ADDENDI 1.0

1. Un piccolo programma di matematica che illustra |'uso del conponente TSpi nEdit.
Avvi are Del phi. Cick senplice sulla form Cambi are Caption in "Addendi 1.0".

Dbject Inzpector il Addendi 1.0
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Canbiare la proprieta Font.Size a 16.

Sal vare nella directory "Corsol5" con il nome di progetto "Corsol5".

2. Inserire 4 conponenti TSpinEdit dalla cartellina "Sanples" e canbiarne
|l a proprieta Nane cone nell'immgine:




Inserire 1 TPanel dalla cartellina "Standard", adattarlo allo spazio tra "Addendol" e
"Addendo2" e canbiarne le proprieta Nane e Caption cone nell'immgine:
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Inserire 1 conponente TPanel dalla cartellina "Standard", adattarlo allo spazio
tra "Addendo2" e "Risultato" e canbiarne le proprieta Name e Caption cone
nel | ' i mmagi ne:
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Inserire 1 conponente TButton dalla cartellina "Standard" e la proprieta Nanme in
"Avanti" come nell'inmagine:
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Inserire 1 conponente TPanel dalla cartellina "Standard" e canbi arne
la proprieta Nane in "Errori" cone nell'inmagine:
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Inserire 1 TPanel

dalla cartellina "Standard"
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Inserire 1 TButton dalla cartellina "Standard"

e porre Name = "Azzera"
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Ora c'é tutto quello

che ci
F9 per provare.
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anche se |'aspetto € nmolto "spartano".

Sal var e.



3.

Premere F12. Aggi ungere | e seguenti |inee:
G USTE: | nteger;
ERRATE: | nteger;
a:
var
Fornml: TFor mi;

public
{ Public declarations }
end;
i
e : —
b I Forml: TFormi;
hault GIUSTE: Integer;
EC— : ERRATE: Integer:
lanual ;
r .
implementation
Si tratta delle variabili GLOBALI che ci servono per tenere il conto delle risposte
giuste e sbagliate. Per azzerare queste variabili, premere ancora F12, quindi doppio click
sulla formin un punto dove non ci sono conponenti; aggiungere |le seguenti |inee:
G USTE : = 0; {cioé azzeriano |l a variabile globale G USTE}
ERRATE : = 0; {cioé azzerianp |a variabile gl obal e ERRATE}
Errori.Caption := IntToStr(ERRATE) + ' Errori’;
{cioé |'etichetta del pannello Errori €& uguale alla conversione del nunero di errori
in stringa (testo) piu il testo " Errori"}
Ri sposte_Esatte.Caption := IntToStr(G USTE) + ' Risposte Esatte';
{cioé |"etichetta del pannello Risposte_ Esatte & uguale alla conversione del nunero di
risposte giuste in stringa (testo) piu il testo " Risposte Esatte"}

Doppi o click sul pulsante "Azzera"; scrivere |o stesso codice:

G USTE : = 0;

ERRATE : = 0;

Errori.Caption := IntToStr(ERRATE) + ' Errori';

Ri sposte_Esatte.Caption := IntToStr(G USTE) + ' Risposte Esatte';

procedure TForml.FormCreate (Sender: Tobhject):
bhegin

GFIU3ITE := 0O:

ERRATE := 0O:

Errori.Caption := IntToStr (EREATE] + ! Errori':

Fisposte Eszatte.Caption := IntToltr (GIU3TE) + ' Risposte Giuste!':
end;

procedure TForml.hzzeraClick(Zender: Tobhject):
bhegin

GFIU3ITE := 0O:

ERRATE := 0O:

Errori.Caption := IntToStr (EREATE] + ! Errori':

Fisposte Eszatte.Caption := IntToltr (GIU3TE) + ' Risposte Giuste!':
end;




3. Prenere F12. Cliccare su SceltaEntro e canbiare | e seguenti proprieta:

Increment: 10 - MaxValue: 100 - MnValue: 10 - Value: 10

Per |'evento OnChange scrivere il seguente codice:

Random ze; Risultato.Value := Random(Scel taEntro. Val ue + 1);

{ci oé prendianp un nunero a caso tra O e il nunero indicato nel conponente SceltaEntro}
Addendol. MaxVal ue : = Scel t aEntro. Val ue;

{cioé il valore massinp di Addendol e posto uguale al valore di SceltaEntro}

Addendo2. MaxVal ue : = Scel t aEntro. Val ue;

{cioé il valore massinp di Addendo2 e posto uguale al valore di SceltaEntro}

Cliccare su Risultato e canbiare | e seguenti proprieta:

ReadOnly: True
{cioé il valore indicato nel conponente Risultato & posto cone di sola |ettura:
non pud essere nodificato dall'utente del nostro progranma}

Doppio click sulla formin un punto dove non ci sono conponenti ;
prima della linea:

end;
aggi ungere |l e seguenti |inee:
Randoni ze;
Ri sul tato. Val ue : = Randon( Scel taEntro. Value + 1);

Addendol. MaxVal ue : = Scel t aEntro. Val ue;
Addendo2. MaxVal ue : = Scel t aEntro. Val ue;

6. Doppio click sul pulsante "Avanti"; tra "Begin" e "End" scrivere questo codice:

i f Addendol. Val ue + Addendo?2. Val ue = Ri sul tato. Val ue then

{cioé se il valore di Addendol piu il valore di Addendo2 & uguale al valore d
Risultato, allora...}

begi n
G USTE : = G USTE + 1;

{...il numero delle risposte esatte viene incrementato di 1...}
Ri sposte_Esatte.Caption := IntToStr(G USTE) + ' Risposte Esatte’

{...e viene visualizzato il nuovo nunmero delle risposte esatte!}

end;

i f Addendol. Val ue + Addendo2. Val ue <> Ri sultato.Val ue then

begi n

{cioé se il valore di Addendol piu il valore di Addendo2 e diverso dal valore d

Risultato, allora...}
ERRATE : = ERRATE + 1;

{...il nunero delle risposte shagliate viene increnentato di 1...}
Errori.Caption := IntToStr(ERRATE) + ' Errori';

{...e viene visualizzato il nuovo nunero delle risposte sbagliate!}

end;

Ri sul tato. Val ue : = Randon( Scel taEntro. Value + 1);

Addendol. MaxVal ue : = Scel taEntro. Val ue;

Addendo2. MaxVal ue : = Scel t aEntro. Val ue;

Addendol. Val ue : = 0;

Addendo2. Val ue : = 0;

{...azzerianp Addendol e Addendo2 dopo aver ottenuto un nuovo risultato per
| " esercizio successivo!}



